

跋涉几千公里核实身份

兰溪民警为群众解决20多年“黑户”难题

本报记者 陈佳妮 通讯员 程翼飞

本报讯 “这次真得感谢游埠派出所的户籍民警,结束了我母亲20多年‘黑户’难题。他们为了调查核实信息,跋山涉水几千公里前往贵州,这份认真与执着让我感动不已!”近日,兰溪市公安局局长收到一封感谢信。

这背后是一个帮助“寻户”的故事。今年2月底,徐女士来到兰溪市公安局游埠派出所咨询户口问题。原来,她的母亲陆远翠20多年来一直是“黑户”。

1993年,陆阿姨因与家庭不和,从贵州老家离家出走,一路来到兰溪游埠镇,后来与现任丈夫结识,并在游埠定居。陆阿姨离家出走的两年后,其家人以死亡为由注销了她的户口。

“母亲身体多病,加上没有户口,办不了身份证,麻烦事挺多的。”徐女士在派出所倒起了苦水。两年前,徐女士想带母亲回到原籍恢复户口,但因母亲行动不便,一直没能成行。“能不能帮帮我们?”接到徐女士的求助,兰溪市公安局十分重视。不过,由于20多年前,陆远翠的户口就被注销了,时间跨度长,这给民警核实情况增加了难度。

为了让陆阿姨能尽早落户,3月18日,游埠所民警盛士其和郑明亮踏上了距离1800多公里的“寻户”之旅。“可内部共享的,通过共享资料核实。实在不行的,我们就跑上门核实。”游埠派出所教导员王庆在他们出发前嘱咐。

到达贵州水城县后,民警驱车绕了70多公里的山路,历时2个半小时,来到当地水城县公安局野钟派出所。当

地派出所的副所长了解情况后,陪同盛士其和郑明亮一起来到了陆远翠原籍地野钟乡发射村。在发射村,民警对陆远翠的身份信息开展了一系列调查走访核实工作,一直到晚上10点多才结束。

第二天一早,民警经过多方联系,又找到了发射村的村书记和主任,他们陪同民警找到了陆远翠的弟弟,通过谈话、辨认,最终核实了陆远翠的身份。民警也踏上了回程之路。

4月1日,游埠派出所成功补办好了陆远翠的户口,并上门将新的户口簿送至本人手中。“有这样的公安为我们群众办实事,我们真的很感动。”得知母亲顺利落户,徐女士非常高兴,于是写了一封感谢信再次感谢民警付出的努力。



民警蜀黍教你一招

4月9日,舟山市公安局新城公安分局在舟山市第一小学开展安全演练,增强在校师生的自我保护和安全防范能力。同时,师生还零距离参观了新式特警装备,在民警的指导下,现场操作特警装备,有效提升应对突发状况的意识和能力。

通讯员 王涛 余青 本报记者 王志浩

扫黑除恶了解一下

近日,由开化县扫黑办、县公安局、县检察院、团县委及县综合执法局主办,县检察院扫黑办承办的“出重拳 扫黑恶 严打伞 护公园”扫黑除恶专项斗争集中宣传正式启动,宣传小分队分别前往广场、小区等地开展普法宣传,营造全民参与扫黑除恶专项斗争的良好氛围。

通讯员 俞哲文 郑新彩



4年为11名流浪人员找到家人

诸暨公安用“大数据”串起寻亲之路

通讯员 魏羽佳 周丹

近日,诸暨警方通过人像比对,帮助一名义乌籍走失人员老王成功找到了失散的家人。诸暨警方和救助站自2016年联合开展为流浪人员寻亲工作以来,已为11名流浪人员找到家人。

2016年,为了让救助站的流浪人员早日回到原籍与家人团聚,诸暨市公安局刑侦大队组织技术民警为救助站内的40名无身份信息人员集中采集了指纹、血样、DNA等信息,将这些样本在全国人口数据库里与海量信息进行碰撞对比。“我们除通过民政局提供的信息进行,第一时间对人像等公民身份信息进行碰撞对比之外,还每月定期带着专业装备到救助站,上门采集身份信息,加强协作配合与信息甄别力度。多一重信息采集,就代表着多一份希望。”刑侦大队刑事技术室副主任周琦讲道。而这样的

举措,到2019年已是第4个年头了。

2019年4月2日,又一个好消息从诸暨市救助站传来:已在救助站滞留整整八年的田老伯找到家了。

救助站的工作人员记得,田老伯是在2011年7月经好心人发现送来的,当时身体状况并不好,一直住院治疗。田老伯对家人电话号码等寻亲关键信息记得模糊不清。救助站经过多方寻找,但都无功而返。今年,待田老伯身体好转,救助站便将他的照片传给了市公安局刑侦大队,希望通过人像比对,帮助田老伯回家。“当看到有97.6%的比中结果时,我立刻讲这个好消息报给了救助站那边。”负责这次人像比对的赵警官说。市公安局迅速与救助站对接,很快,便联系上了田老伯的家人。

“二叔,我们都来接您了。”这一幕的团聚,田家人整整盼了八年。目前,田老伯被接回到了杭州萧山的侄子家中。

接下来,市公安局将持续与民政部门做好对接工作,充分发挥刑事技术优势,为救助站内的滞留人员建立身份信息档案,完善健全滞留人员的长效身份信息查询机制,加大指纹、人像和DNA信息采集的普及率和准确性,提升专业性科学化的寻亲识别水平,让数据动腿跑步,全力提升救助质量,让更多的受助人员尽快与家人团聚,打通流浪人员返乡最后一公里。

同时,警方呼吁,若是遇到家中亲人离散走失,应及时报警,主动进行血样、DNA等关键信息的采集,这样便可极大地增加寻亲成功的可能性。



提升法官职业素养

通讯员 高贝

本报讯 日前,台州市路桥区法院加强教育培训力度,开展“院校合作”,不定期开展集中讨论案件活动,提升法官职业素养和履职能力。

该院坚持全面从严治院,严格落实“两个责任”,加强对审判执行重点领域、关键环节的监督管理,系统排查61个廉政风险点,织密防范网络;坚持主动问策、主动接受监督,对代表委员、律所等开展走访,主动邀请代表委员参观法院、旁听庭审、参与执行,广泛收集司法作风、审判管理等方面的问题建议并逐条整改落实。

强化宣传扫黑除恶

通讯员 许梦诗

本报讯 今年以来,温岭市法院进一步规范扫黑除恶专项斗争宣传工作,营造强大宣传声势和良好舆论氛围,不断强化规范意识,要求坚持正面宣传,及时、主动发声,做好重大案件宣传报道,讲好扫黑除恶故事,回应社会关切;创新宣传方式,延伸宣传平台,与巡回审判、普法教育等工作有机结合,增进宣传实效。截至目前,该院在各类媒体发布扫黑除恶相关信息10余条。

微法院促执行快结

通讯员 王华鑫 刘竹柯君

本报讯 “3万元执行款已收到。”近日,移动“微法院”小程序免去了谢某一千多公里的奔波之苦。

谢某是玉环市法院一起民间借贷案件的申请执行人,案款执行完毕了,谢某却去广州工作,短期内无法前来领款并办理结案。

为了让当事人能够“一次不用跑”,执行法官引导谢某在移动“微法院”中进行了注册,并告知其相关事宜。短短几分钟,执行款就汇入了谢某的银行账户。

法律学习 社区普法

近日,杭州市下城区武林街道组织各社区社工及网格员学习法律,主讲人为浙江天卫律师事务所主任赵丽华。通过学习,社区工作人员还积极动员居民学法、知法、守法,将普法宣传传递到每家每户,有利推进了社区普法工作。

通讯员 寿振真

